

## Abuz în serviciu

## Fostul șef ANI, în noul dosar ANRP, alături de alte 11 persoane

Procurorii DNA anunță că au pus sub învinuire 12 persoane, membri ai Comisiei Centrale pentru Stabilirea Despăgubirilor din cadrul Autorității Naționale pentru Restituirea Proprietăților (ANRP), evaluatori și cesionari ai drepturilor litigioase, în noul dosar ANRP. Astfel, au fost puși sub învinuire pentru abuz în serviciu dacă funcționarul public a obținut un folos necuvenit pentru sine sau pentru altul, cu consecințe deosebit de grave, în formă continuată, Opre Gianina Ancuța, la data faptei președinte al Comisiei Centrale pentru Stabilirea Despăgubirilor din cadrul ANRP, și Morărescu Cristian, Georgescu Horia, Constantinovici Rodica, Baciu Remus și Alexandru Lăcrămioara, la data faptelor membri ai aceleiași comisii.

În același dosar este cercetat și Pricop Nicolae, la data faptei membru al Comisiei Centrale pentru Stabilirea Despăgubirilor din cadrul ANRP, fiind acuzat de abuz în serviciu dacă funcționarul public a obținut un folos necuvenit pentru sine sau pentru altul cu consecințe deosebit de grave. Papasteri Mihai, Viță Gheorghe și Nuțiu Emil, la data faptelor evaluatori desemnați de Comisia Centrală pentru Stabilirea Despăgubirilor, sunt acuzați de complicitate la abuz în serviciu dacă funcționarul public a obținut un folos necuvenit pentru sine sau pentru altul, cu consecințe deosebit de grave. Rotaru Mihai și Le Bomin Diana, cesionari ai drepturilor litigioase, sunt acuzați de complicitate la abuz în serviciu dacă funcționarul public a



Fostul șef ANI Horia Georgescu

obținut un folos necuvenit pentru sine sau pentru altul, cu consecințe deosebit de grave. "În zilele de 3 și 29 septembrie 2009, suspecta Opre Gianina Ancuța, în calitate de președinte al Comisiei Centrale pentru Stabilirea Despăgubirilor din cadrul ANRP, împreună cu ceilalți suspecți - membri ai aceleiași comisii, prin exercitarea abuzivă a atribuțiilor de serviciu, cu încălcarea prevederilor legale, au aprobat, în trei dosare de despăgubiri, rapoarte de evaluare prin care trei suprafețe de teren (4,93 ha, 3,48 ha și 2,32 ha) situate în municipiul Bistrița au fost evaluate la 47.370.400 lei, 29.507.700 lei și 21.356.700 lei (în total 98.234.800 lei), sume ce au fost acordate drept despăgubire suspectilor Rotaru Mihai, Le Bomin Diana și unei alte persoane, beneficiari ai drepturilor litigioase.

Terenurile respective au fost supraevaluate de către suspectii Viță Gheorghe, Papasteri Mihai și Nuțiu Emil, în calitate de evaluatori desemnați de Comisia Centrală pentru Stabilirea Despăgubirilor, cu sumele de 39.475.330 lei, 24.006.584 lei și 14.929.906 lei (în total 78.411.820 lei), ce reprezintă un prejudiciu în dauna bugetului de stat concomitent cu obținerea unor avantaje patrimoniale pentru persoanele beneficiare ale sumelor de bani", arată DNA într-un comunicat de presă.

## Pe scurt

### Miliarde de metri cubi de gaze naturale, descoperiți în Marea Neagră

Compania Black Sea Oil and Gas (BSOG) a descoperit în Marea Neagră românească între 10 și 20 de miliarde de metri cubi de gaze naturale, iar investițiile până la începerea producției, în anul 2019, ar putea ajunge la 500 de milioane de dolari, a declarat, pentru Agerpres, Mark Beacom, directorul general al companiei. Acesta estimează că proiectul va produce aproximativ 10% din consumul României timp de cinci ani. "Investițiile totale ale consorțiului la această concesiune se ridică în prezent la aproximativ 200 de milioane de dolari SUA. Este dificil să estimăm suma totală care urmează să fie investită până la punerea în producție, deoarece aceasta ar putea include și investițiile ulterioare ca urmare a unor descoperiri viitoare. Totalul ar putea ajunge, eventual, la 500 de milioane de dolari SUA", a arătat Beacom. El a mai spus că rezervele totale de gaze depind de rezultatele forajelor viitoare, care s-ar putea adăuga la resursele deja identificate la zăcămintele Ana și Doina, iar în total ar putea varia între 10 miliarde și 20 de miliarde de metri cubi. "În prezent, Proiectul de Dezvoltare Gaze Mida din sectorul românesc al Mării Negre se află în faza de pregătire în vederea aprobării. Dacă BSOG obține aprobarea la sfârșitul anului 2017, atunci, după finalizarea lucrărilor de construcții, estimate să dureze doi ani, punerea în producție a zăcămintelor se va realiza în anul 2019", a completat Beacom. El a subliniat însă că realizarea proiectului depinde de acțiunile Guvernului și ale Autorității Naționale de Reglementare în Energie (ANRE).

## Cum pot fi protejați turiștii români de țepele agențiilor?

Ministrul Turismului, Mircea-Titus Dobre, a declarat că anul acesta se va decide care va fi forma prin care agențiile de turism își vor proteja



clienții în caz de insolvență și faliment, după ce polițele de asigurare s-au dovedit a nu fi suficiente în astfel de situații. "Trebuie să modificăm legislația fiindcă avem o directivă europeană care prevede foarte clar ce se întâmplă în zona agențiilor de turism, în caz de insolvență sau faliment. Însă trebuie să vorbim și despre insolvabilitate. Este o discuție pe care trebuie să o avem, în special,

cu cei din patronate, cu cei care reprezintă agențiile de turism din România, nu numai cele mari, dar și cele mici. Trebuie să găsim cea mai bună și mai corectă soluție fiindcă putem să discutăm despre fond de garantare, de fond fiduciar, de poliță de asigurare, despre depozite bancare și despre orice instrument financiar", a declarat ministrul Turismului. Acesta spune că măsurile trebuie luate în acest an deoarece trebuie transpusă directiva europeană ce reglementează activitatea din turism. "În momentul în care vin să-și ia licența, trebuie să știm foarte sigur dacă sunt solvabili. De exemplu, dacă discutăm despre agenția Funtrip, care nu și-a onorat contracte față de turiști, în valoare de peste 200.000 de euro, ei au avut o poliță de 50.000 de dolari. Asta înseamnă că au lăsat peste 150.000 de euro neacoperiți. Și ar trebui să ne gândim dacă polița de asigurare mai reprezintă un succes în această zonă. Ar trebui să discutăm, mai ales că este vorba despre o directivă europeană pe care trebuie să o închidem până la sfârșitul anului", a spus Dobre.

**90.1 în Constanța**  
**87.8 în Costinești**  
**107.1 în Mangalia**  
**89.9 în Medgidia**